
 

 

 

 

 

8. fundur stjórnar Félags háskólakennara 2022/2023 

Haldinn miðvikudaginn 1. febrúar í Bændahöllinni kl. 11:45 

 

Fundinn sátu: Baldvin Zarioh formaður, Jens Guðmundur Hjörleifsson, Guðmundur Ingi 

Guðmundsson, Berglind Eva Benediktsdóttir, Ármann Höskuldsson, Íris Davíðsdóttir, Jóna Margrét 

Ólafsdóttir og Pontus Erik Gunnar Jarvstad. Helga Birna Ingimundardóttir, ritaði fundargerð.   

 

Dagskrá: 

1. Fundargerð stjórnarfundar Félags háskólakennara, dags. 11. janúar 2023. 
2. Þóknanagreiðslur stjórnar Félags háskólakennara, janúar 2023. 

 3. Kjaramál 
  i.  Kröfugerð Fh 
  ii. Staðan hjá BHM 
  iii. Samstarf Fh., FPR, og HAK í komandi kjaraviðræðum. 
 4. Kynningarferð til London, vegna endurskoðunar starfsmatskerfisins SKREFs  
 5. Fréttir frá BHM. 
 6. Fréttir af nefnd um samræmda kennslu. 
 i. Undirbúningur Norræns fundar dagana 12. – 14. júní 2023, í Hveragerði 

 

1. Fundargerð stjórnarfundar Félags hásólakennara, dags. 11. janúar 2023 

Fundargerð samþykkt. 

 

2. Þóknanagreiðslur stjórnar Félags háskólakennara. 

Uppreiknaðar þóknanagreiðslur stjórnar félagsins miðað við vísiölu neysluverðs janúar 2023 voru 

samþykktar.  

  

3.  Kjaramál 

Baldvin talaði fyrir fyrirliggjandi kröfugerð félagsins sem verið hefur í vinnslu á milli funda. Þá sagði 

hann frá vinnu innan BHM vegna svokallaðarar 7. greinar og skjali vegna umboðs aðildarfélaga BHM 

til umboðs þeirra til viðræðunefndar BHM.   Umboðið er þríþætt er miðar að því að BHM nái í fyrsta 

lagi samkomulagi við BSRB/KÍ um 7. gr. vinnu, sameiginlegs tilboðs um afmarkaðargreinar 

kjarasamninga og verkáætlun.  Þá taki við kostnaðarmat um launalið og að lokum sérmálum 

stéttarfélaganna.  Þá sagði hann frá virku samtali sem átt hefur sér stað á milli háskólafélaganna vegna 

kjaraviðræðna.  Baldvin sagði líka frá ósk Áslaugar Helgadóttur (ÁH), fulltrúa HVÍN í SNR, um fund 

með stjórn félagsins.   

 

Málið rætt og því m.a. velt upp að það fari að  líða að því að félagið ræði við HÍ um aðkomu þeirra. 

 

Kröfugerðin var samþykkt.  Umboð Félags háskólakennara til viðræðunefndar BHM var samþykkt og 

formaður mun tilkynna það.  Þá samþykkti stjórn einnig boð ÁH um fund. 

 

4.  Kynnisferð til London, vegna endurskoðunar starfsmatskerfis 

Baldvin og Íris sögðu frá ferðinni og vísuðu til fyrirliggjandi minnisblaðs í fundargögnum, sérstaklega 

niðurlag minnisblaðsins.  Það er ljóst að kerfið hefur marga kosti en þó eru nokkrir agnúar sem þarf að 

laga til þess að hægt er að taka það upp.  Hins vegar er það tilraunarinnar virði að skoða kerfið áfram 

með gagnrýnum augum. 



Málið rætt og stjórn félagsins er sammála um að halda vinnunni áfram.  

 

6. Fréttir af BHM 

Ekki hefur verið haldinn fundur í framkvæmdastjórn BHM á milli funda Fh. 

 

7. Fréttir af nefnd um samræmda kennslu 

Berglind sagði frá vinnu sem er í gangi innan HVS. 

 

 

Önnur mál 

 

i.  Ákveðið var að Íris verði í undirbúningsnefnd með framkvæmdastjóra félagsins vegna norræns 

 fundar í júní nk. 

 

ii. Félagsfólk á LBS hefur óskað eftir fundi með formanni og framkvæmdastjóra félagsins til að 

 ræða ýmis réttinda mál.  Guðmundi falið að finna dagsetningu. 

 

iii. Fyrir fundinn lá tillaga að  ályktun vegna hugsanlegrar skerðinar á fastlaunasamningum 

 starfsfólks stjórnsýslu.  Ákveðið var að vinna textann betur og senda ályktun á fjármálanefnd 

 HÍ og háskólaráð. 

   

iv. Fyrir fundinn lágu drög að siðareglum BHM.  Ármann tók að sér að lesa þær yfir. 

 

v. Rætt lítillega um tölvupóst frá félagsmanni og húsnæðismál í nýbyggingum HÍ. 

 

 

Fleira ekki gert, fundi lauk kl. 13:30. 

Næsti fundur miðvikudaginn 1. mars kl. 11:45 í Bændahöllinni. 

 

 


